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وزارة التربية                                                    التوجيه الفني العام للعلوم                         اللجنة الفنية المشتركة للمرحلة المتوسطة

[image: image3.wmf] 


وزارة          التربية
التوجيه الفني للعلوم
اللجنة الفنية المشتركة للعلوم المرحلة المتوسطة
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س1: اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل عبارة من العبارات التالية بوضع علامة (√) في المربع المقابل : 
1-سلوك موروث  يساعد الكائن على البقاء حيا :
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         التكيف السلوكي             تكيف بنيوي               مماثلة                مماتنة
2-   مجموعة من البنى الخيطية الشكل تتحكم في نشاطات الخلية :
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        كروموسومات               النواة                        البلاستيدات          غشاء الخلية               

             3 - الرسم المقابل يمثل عملية : 
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              نسخ الكروموسوم                 انفصال الكروموسوم          

             اصطفاف الكروموسوم             انقسام الخلايا

4 – حشرة لديها القدرة على إصدار الضوء: 
            نحلة                        صرصور                    فراشة                 يراعه

5- توجد حبوب اللقاح في:

          طرف السداة                 رأس السداة               رأس المتاع         طرف المتاع

6- البويضة المخصبة في النبات تنتج في :
          خارج البويضة            داخل البويضة             خارج الميسم         داخل الميسم
7-لاحظت أمل في قطتها أن لعينيها لونان مختلفان وهذا يرجع إلى وجود :
        جينة سائدة 
                   جينة متنحية  
         طفرة 

                     هجين 
س2 : أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

1- الصفات التي تساعد الكائنات الحية على تلبية حاجاتها الأساسية والبقاء في محيطها  (                         ) 
2- تكيف في أجزاء جسم كائن حى ما او فى تلونه .                                   (                         )               
3- انتقال غبار الطلع من السداة إلى المتاع.                                            (                         )                                                             
4- الصفات التي تنتقل من الوالدين إلى النسل.                                        (                         )                                                              
5- قسم من الكروموسوم يتحكم أو مسئول عن صفة معينة.                        (                         )
6-  كائن حي به جينة سائدة و أخرى متنحية لصفة ما.                             (                         )
7-بنى داخل نواة الخليه تحكم نشاطات الخلية .                                       (                         )        
8- جينة تحجب تأثير جينه اخرى.                                                       (                         )    
9- تكيف يشبه فيه نوع ما نوعاً آخر .                                                 (                         )         
س3: أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة و كلمة ( خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا في كل مما يأتي:


1. لنقار الخشب لسان قصير لاصق يساعده على التقاط الحشرات.                             
2. وجود جراب لانثى الكنغر لتحمى صغارها يعتبر تكيف سلوكى.                               
3. أنماط السلوك الذي يتعلمها الحيوان ليست موروثه.                                             
4. عند تكاثر أغلب الكائنات الحية المتعددة الخلايا يساهم والدان في تشكيل خلية النسل.     
5. الصفات التي تنتقل من الوالدين إلى النسل غير موروثة.                                       
6. الإخصاب هو المرحلة الأولى من تكاثر نبتة مزهرة.                                              
7. يكون للبيضة المخصبة عدد الكروموسومات نفسه الذي للخلايا الأخرى عند الوالدين .         
8. يختلف التكاثر عند الكائنات الحية متعددة الخلايا عن التكاثر عند الكائنات وحيدة الخلية
س4 : أكمل كلا من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :
1. التكيف نوعان..............و....................
2. للغزال ذو الذيل الأبيض أرجل قويه العظام تساعده على .............................
3. عندما تتحد خلية بيضة بنطفة يتكون ما يسمى......................…..

4. تعتبر أرجل النحلة طريقة لانتقال....................................... من نبتة مزهرة إلى أخرى.
5. يرمز للمادة التي تشكل الكروموسومات و تحمل معلومات عن الوراثة ب ......................
6. عدد الكروموسومات من جسم كائن حي ....................... عدد الكروموسومات في خلاياه التناسلية
س5: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة (ب) واكتب رقمها أمام ما يناسبها من    عبارات المجموعة ( أ ).
	الرقم المناسب
	المجموعة ( أ )
	المجموعة ( ب )

	----------------
----------------
	- تكيف في أجزاء جسم كائن حي ما في تلونه .
- تكيف يشبه فيه نوع ما نوع آخر
	1-بنيوي
2- مماثلة
3-سلوكي

	----------------
----------------

	- جينة تخفي تأثيرها جينة سائدة.
- جينة تحجب تأثير جينة أخرى.
	1- جينة سائدة 
2- كروموسوم

3- جينة متنحية

	----------------
----------------
	- يمثل الرسم المقابل احد مراحل انقسام الخلية .
- يمثل الرسم المقابل أحد مراحل انقسام الخلية .


	1- اصطفاف الكروموسوم

2- نسخ الكروموسوم 

3- انفصال الكروموسوم


س6 : علل لما يأتي تعليلا علميا سليما :

1- تحمل العقرب الأم صغارها بعد الولاده على ظهرها.

..............................................................................................................................
  2- عند انقسام الخلية الأم فإن خليتا النسل متطابقتان . 
    ..........................................................................................................................
   3- استطاعة بعض الأشخاص لف لسانه والبعض الآخر لا يستطيع .

..............................................................................................................................
س7 :ماذا يحدث في كل حالة من الحالات التالية :

1- عند صدور صوت نتيجة حركه جناحي البومة أثناء الطيران .

الحدث: .............................................................................................................
    2-عند اتحاد خلية بيضة بنطفة

     الحدث: .............................................................................................................
3-إذا حدث خطأ في بنية جينة أو كروموسوم في نسل جديد.

     الحدث: .............................................................................................................
س 8 :خرائط المفاهيم التالية توضح كيف ترتبط المفاهيم الرئيسية بعضها ببعض . 
1- أكمل الخرائط مستخدما الأفكار والكلمات التي درستها .
















انتهت الأسئلة


وزارة          التربية
التوجيه الفني للعلوم
اللجنة الفنية المشتركة للعلوم المرحلة المتوسطة


س1: اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل عبارة من العبارات التالية بوضع علامة (√) في المربع المقابل : 
1-سلوك موروث يساعد الكائن على البقاء حيا :
         التكيف السلوكي             تكيف بنيوي               مماثلة                مماتنة
2-   مجموعة من البنى الخيطية الشكل تتحكم في نشاطات الخلية :
        كروموسومات               النواة                        البلاستيدات          غشاء الخلية               

             3 - الرسم المقابل يمثل عملية : 
              نسخ الكروموسوم                 انفصال الكروموسوم          

             اصطفاف الكروموسوم             انقسام الخلايا

4 – حشرة لديها القدرة على إصدار الضوء :  
            نحلة                        صرصور                    فراشة                 يراعه

5- توجد حبوب اللقاح في :

          طرف السداة                 رأس السداة               رأس المتاع         طرف المتاع

6- البويضة المخصبة في النبات تنتج  :
          خارج البويضة            داخل البويضة             خارج الميسم         داخل الميسم

8-لاحظت أمل في قطتها أن لعينيها لونان مختلفان وهذا يرجع إلى وجود : 
        جينة سائدة 
                   جينة متنحية  
         طفرة 

                     هجين 
س2 : أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

1- الصفات التي تساعد الكائنات الحية على تلبية حاجاتها الأساسية والبقاء في محيطها .( التكيفات ) 
2- تكيف في أجزاء جسم كائن حي ما أو في تلونه .                                     ( تكيف بنيوى )   
3- انتقال غبار الطلع من السداة إلى المتاع .                                              ( تلقيح )  
4- الصفات التي تنتقل من الوالدين إلى النسل .                                          ( موروث ) 
5- قسم من الكروموسوم يتحكم أو مسئول عن صفة معينة .                        (  جينة ) 
6- كائن حي به جينة سائدة و أخرى متنحية لصفة ما .                               (  هجين )     
7-بنى داخل نواة الخلية تحكم نشاطات الخلية .                                       (  الكروموسوم  )
8- جينة تحجب تأثير جينة أخرى .                                                       (  جينة سائدة  )
9- تكيف يشبه فيه نوع ما نوعاً آخر .                                                  (  مماثلة )
س3: أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة و كلمة ( خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا في كل مما يأتي:

1- لنقار الخشب لسان قصير لاصق يساعده على التقاط الحشرات.                            ( خطأ )     
2- وجود جراب لأنثى الكنغر لتحمى صغارها يعتبر تكيف سلوكي .                             ( خطأ )      
3- أنماط السلوك الذي يتعلمها الحيوان ليست موروثة .                                           ( خطأ )      
4- عند تكاثر أغلب الكائنات الحية المتعددة الخلايا يساهم والدان في تشكيل خلية النسل. ( صحيحة )   
5- الصفات التي تنتقل من الوالدين إلى النسل غير موروثة.                                    ( خطأ )     
6- الإخصاب هو المرحلة الأولى من تكاثر نبتة مزهرة.                                         ( خطأ )        
7- يكون للبيضة المخصبة عدد الكروموسومات نفسه الذي للخلايا الأخرى عند الوالدين ( صحيحة )  
8-يختلف التكاثر عند الكائنات الحية متعددة الخلايا عن التكاثر عند الكائنات وحيدة الخلية .        ( صحيحة )  
س4 : أكمل كلا من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :

1- التكيف نوعان البنيوية و السلوكية .
2- للغزال ذو الذيل الأبيض أرجل قويه العظام تساعده على الهرب من الأعداء .
3- عندما تتحد خلية بيضة بنطفة يتكون ما يسمى بيضة مخصبة .
4- تعتبر أرجل النحلة طريقة لانتقال غبار الطلع  من نبتة مزهرة إلى أخرى.
5- يرمز للمادة التي تشكل الكروموسومات و تحمل معلومات عن الوراثة ب الجينة .
6- عدد الكروموسومات من جسم كائن حي ضعف عدد الكروموسومات في خلاياه التناسلية .
س5: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة (ب) واكتب رقمها أمام ما يناسبها من    عبارات المجموعة ( أ ).
	الرقم المناسب
	المجموعة ( أ )
	المجموعة ( ب )

	1

2
	- تكيف في أجزاء جسم كائن حي ما في تلونه .

- تكيف يشبه فيه نوع ما نوع آخر
	1-بنيوي
2- مماثلة
3-سلوكي

	3
1
	- جينة تخفي تأثيرها جينة سائدة.
- جينة تحجب تأثير جينة أخرى.
	1- جينة سائدة 
2- كروموسوم

3- جينة متنحية

	2

    1
	- يمثل الرسم المقابل احد مراحل انقسام الخلية .

- يمثل الرسم المقابل أحد مراحل انقسام الخلية .


	1- اصطفاف الكروموسوم

2- نسخ الكروموسوم 

3- انفصال الكروموسوم


س6 : علل لما يأتي تعليلا علميا سليما :

1- تحمل العقرب الام صغارها بعد الولادة على ظهرها.

- لحمايتها من الحيوانات المفترسة 
2- عند انقسام الخلية الأم فإن خليتا النسل متطابقتان . 
- لأن لهما كروموسومات متطابقة  
3- استطاعة بعض الأشخاص لف لسانه والبعض الآخر لا يستطيع .

- صفة موروثة تنتقل من الأباء الى النسل  
س7 :ماذا يحدث في كل حالة من الحالات التالية :

1-عند صدور صوت نتيجة لحركه جناحي البومة أثناء الطيران .

الحدث: تستطيع الفريسة سماعها فتهرب  
2- عند اتحاد خلية بيضة بنطفة . 
     الحدث: تتكون بيضة مخصبة  
3- عند حدوث خطأ في بنية جينة أو كروموسوم في نسل جديد.

     الحدث: تحدث طفرة   

س 8 :خرائط المفاهيم التالية توضح كيف ترتبط المفاهيم الرئيسية بعضها ببعض . 
1- أكمل الخرائط مستخدما الأفكار والكلمات التي درستها .
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علم البيئة





انتقال الطاقة عبر نظام بيئي ما 








الكائنات الحية 








النظام البيئي








---------





أجزاء حيه





----------- 





كائنات منتجة  





هرم الطاقة 








سلاسل غذائية





-----------





تنتج الغذاء  





اكلة نباتات 
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مثل -----------------
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� EMBED Unknown ���




















علم البيئة





انتقال الطاقة عبر نظام بيئي ما 








الكائنات الحية 








النظام البيئي








أجزاء غير حية





أجزاء حيه





كائنات مستهلكة  





كائنات منتجة  





هرم الطاقة 








سلاسل غذائية





شبكة غذائية





تنتج الغذاء  





اكلة نباتات 





أكلة لحوم   








آكلة نباتات  ولحوم





مثل القردة العواءة


تحصل على الطاقة من النباتات وكائنات حية أخرى





مثال : النباتات وكانت وحيده الخلية 


- تحصل على الطاقة من الشمس 





  مثل الفهد 





مثل الكنكاج 
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